

东进村:一座“大写”的村庄



东进村党群服务中心一角

一个大写的人,注定是满满的正能量;一座大写的村,肯定充满生机活力。依山傍水,花草掩映。“薛埠镇东进村党群服务中心”几个大字在夕阳映照下熠熠生辉。

“这几个字我们花功夫了,从字体到大小改了多次。”村

党总支书记李友俊说:“走进来接受群众监督,走出去心中坦然。”

“大写”的村,肯定是一个美丽的村

东方盐湖城、花谷奇缘、半边山下……走进东进村,就

走进茅山,风景如织,民宿如林。东进村位于茅山东麓,省道265、省道340、茅山旅游大道、常合高速穿境而过,大小山峦、修竹茂林、果园茶田环抱其中,山青水秀、风景宜人。东进村投入500多万元,新建1300平方米便民服务中心和党群活动中心,对金牛、石龙自然村安装自来水,进行道路拓宽硬化,投入200万元新建东进小区、桃园小区休闲健身广场。

“大写”的村,必定是一个发展的村

东进村以金坛茅山旅游开发为契机,借两个加快东风,整合山水资源,盘活闲置资产。

“2018年,村投入700万元,建设面积5340平方米标准厂房,每年为村集体增收100万元。立足标准厂房,2017年引进常州特朗美铝单板项目,投资1.3亿元,今年8月份竣工投产,年产值3亿元。”李友俊说,东进村大力发展租赁型、经营型

经济,盘活闲置山地900多亩,为村集体增收40多万元。

“标准厂房缩短项目建设期,减轻企业投资压力。”常州特朗美铝单板有限公司董事长赖恒书说,作为一家从事建筑装饰材料企业,他们将目光瞄准长三角市场,并拓展到越南、斯里兰卡、科威特等国家。

“我们的初心是壮大村集体经济、增加农民收入,促进现代农业、休闲旅游和民宿经济发展,提振老区人民发展的信心,提升他们的满足感、获得感和幸福感。”李友俊说,2018年村集体经济收入219万元,农民人均可支配收入2.6万元。

“大写”的村,也是一个温暖的村

1958年,茅东水库建设,住在水库边的廖代金一家和陈春保夫妇来到东进村定居,是我区较早一批水库移民。为帮助他们解决生产生活困难,政府每月给予一定补贴。陈春保

说:“政府关心移民,现在小区设施齐、功能好,各项社会保障齐全,心里感到很踏实。”

“建立党群议事制度,发挥支部教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的‘3+4’职责,夯实支部战斗堡垒作用。”李友俊说,党员与群众无缝对接,将党的领导和村民自治有机结合。

“现在无论什么困难,或邻里纠纷等,党群服务中心都能做到‘一手下’,大家心里感到暖暖的。”廖代金说,凡是综治稳定、环境整治、文化活动、志愿帮扶、邻里纠纷等都要请党员、群众坐下来商议,真正体现了“民主提事、民众议事、民主监事、民主决事”的原则。

“不忘初心、牢记使命。弘扬老区精神,提升党性修养,让组织活起来,党员动起来,村庄美起来,百姓富起来,乡村兴起来,是我们工作的目标。”李友俊说。

蒋建君 王小俊



文明道德

“**文明**”

文明道德 缺“一”不可

中宣部宣教局 中国文明网

载誉而归创佳绩 长荡湖大闸蟹参与全国河蟹大赛

本报讯 近日,在由上海海洋大学主办的2019年“王宝和杯”全国河蟹大赛中,经过激烈角逐,我区选送的长荡湖大闸蟹斩获“最佳种质奖”、“优质蟹奖”、“金蟹奖”等多项荣誉,区农业农村局荣获“最佳组织奖”称号。

“王宝和杯”全国河蟹大赛已经成功举办了十二届,具有很大的影响力和凝聚力。本次大赛,来自上海、江苏、安徽、浙江、湖北、江西、山东、湖南、云南、重庆等全国各地的参赛企业80多家,选送的河蟹超过2000只,规模为历届之最,竞争十分激烈。

经过评审从体色、体重及口感等方面的综合评定,我区选送的江苏长湖农业科技有限公司、常州润洪水产有限公司、金坛区皓立农业科技有限公司等11家

企业全部获得“金蟹奖”;江苏长荡湖农业科技产业园区有限公司还获得“最佳种质奖”,常州永强水产有限公司、小陆水产养殖家庭农场还获得了“优质蟹奖”。

金坛是河蟹养殖的发源地,拥有“全国河蟹养殖看江苏、江苏河蟹养殖看金坛”的美誉。经过几十年的发展,当前金坛河蟹产业正处于技术优势向品牌优势转变的关键期,既要讲传承也要讲创新。

此次,我区组织以“蟹二代”为主力的团队参加比赛,他们学



层次感高、年轻有活力,既继承了老一辈养蟹人艰苦奋斗的精神,又具有新时代年轻人开拓创新的勇气,懂技术、会营销、讲情怀,此次集体获奖,也彰显出我区河蟹产业未来高质量发展的光明前景。

潘望俊 陈玉婷 文/报

指前镇推进农村危旧房改造

本报讯 日前,记者在指前镇美丽乡村精品村东浦村看到,村中一座黛瓦粉墙、干净整洁的漂亮民居;过去影响东浦村容貌的危旧房,现在成为该村推进美丽乡村精品村建设的新点缀。这是指前镇结合人居环境整治三年行动方案,抓重点、攻难点,有序有力推进农村危旧房风貌改造带来的喜人景象。

近年来,随着农村人居环境整治和美丽宜居乡村建设不断推进,农村人居环境发生根本性改变。然而年代久、环境差的农村老旧危房成为村庄环境整治的难点,影响美丽乡村建设。随着全域美丽乡村建设,指前镇把农村危旧房改造作为今年美丽宜居村建设工作要点,由

镇国土所、建设所、镇管办建立农村危旧房改造协调机制。组织专业人员进村入户对农村危旧房进行逐一清查、核实和统计,并将农户信息录入全国农村住房信息系统,在项目实施过程中严格执行农户申请、村评议、镇审核、上级审批、三榜公示等工作程序。按照“先规划、后建设、有特色”的原则,有序推进农村危旧房改造建设。同时,把农村危旧房改造与整合资源、扶持群众发展生产相结合,与乡村规划和环境整治结合,与田园旅游、特色村庄建设相结合。在建设过程中,充分突出指前水乡地方特色,对建房的户型设计、外观、施工标准和质量要求作出明确规定,以确保高水平

地推进全镇农村危房改造和美丽乡村建设。

在危旧房改造修建的过程中,指前镇还以乡村自身山水风光、风俗人情、人文历史、个性产业为特色,将危旧房治理改造同环境有机更新、产业结构调整、美丽乡村建设相结合,综合考虑环境、立面、绿化、路网等配套设施以及与村庄的协调关系。同时注重改造与保护相结合,对历史文化建筑进行梳理,采取原貌翻修、出新修缮等多种方式,把历史厚重老宅保护到位。

截至目前,指前镇12个行政村14个自然村共改造、修建农村危旧房100多户,1.2万多平方米,有力助推指前镇全域美丽乡村建设。 陈坤 吴汪俊